
Voorzitter: De Pater-van der Meer

Tegenwoordig zijn 100 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Azough, Van Baalen, Van
Beek, Besselink, Bilder, Blanksma-van den Heuvel, Blok,
Van Bochove, Boekestijn, Bouwmeester, Brinkman, Ten
Broeke, Van der Burg, Çörüz, Depla, Dezentjé Hamming,
Tony van Dijck, Van Dijken, Duyvendak, Eijsink, Fritsma,
Van Gennip, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Van
Gijlswijk, Gill’ard, Griffith, Van der Ham, Haverkamp,
Heijnen, Hessels, Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen,
Irrgang, Jacobi, Jager, Jansen, Kalma, Kamp, Kant,
Knops, Koopmans, Koppejan, Kraneveldt-van der Veen,
De Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen,
Mastwijk, Nicolaï, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn,
Ouwehand, De Pater-van der Meer, Pechtold, Polderman,
Poppe, Van Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De Roon, De
Rouwe, Samsom, Schermers, Schinkelshoek, Schippers,
Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Snijder-Hazelhoff, Spies,
Van der Staaij, Sterk, Teeven, Thieme, Tichelaar, Timmer,
Van der Veen, Verbeet, Vermeij, Van der Vlies, Voorde-
wind, Vos, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Wiegman-
van Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-van der
Ploeg, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en de heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer Klink, minister van Volksgezond-
heid, Welzijn en Sport, en mevrouw Bijleveld-Schouten,
staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties.

©

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het lid
Ferrier zich heeft afgemeld.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 14 november 2007 over film-
beleid.

©

De heer Leerdam (PvdA): Voorzitter. Ik dien de volgende
moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er sprake kan zijn van een positief
liquidatiesaldo van de aandeelhouder de Stichting
Investeringfaciliteit voor de Film;

overwegende dat de middelen van Fine BV ten principale
bestemd zijn voor de filmsector;

verzoekt de regering, het eventuele positieve liquidatie-
saldo te oormerken voor de filmsector,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Leerdam, Atsma, Jasper van Dijk, Van der Ham,
Halsema, Anker en Verdonk.

Zij krijgt nr. 34 (25434).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er sprake kan zijn van een positief
liquidatiesaldo van de aandeelhouder de Stichting
Investeringfaciliteit voor de Film;

overwegende dat de middelen van Fine BV ten principale
bestemd zijn voor de filmsector;

verzoekt de regering, het eventuele positieve liquidatie-
saldo te oormerken voor de filmsector en dan met name
voor het filmfonds, de filmeducatie, de talentontwikkeling
en doorstroom in de documentaire- en animatiesector, de
(inter)nationale publiciteit van de Nederlandse film en de
bevordering van de culturele diversiteit in de filmsector,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
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Leerdam, Atsma, Jasper van Dijk, Halsema, Anker en
Verdonk.

Zij krijgt nr. 35 (25434).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat sinds 1995 een verlaagd btw-tarief van
toepassing is op bioscoopkaarten;

overwegende dat per 1 september 1998 bij Koninklijk
Besluit een btw-verlaging voor het verlenen van toegang
tot de podiumkunsten in werking is getreden;

overwegende dat op 27 juli 1998 door de Nederlandse
overheid, de Nederlandse Federatie voor de Cinemato-
grafie (NFC) en het Nederlandse Fonds voor de Film een
overeenkomst is gesloten waarbij is overeengekomen dat
de NFC uit het haar toevallende voordeel van de
btw-verlaging met ingang van 1999 jaarlijks 0,9 mln.
investeert in de Nederlandse film;

constaterende dat het voordeel van de btw-verlaging op
bioscoopkaarten sindsdien substantieel is gegroeid, maar
de bijdrage van de NFC in de Nederlandse film op het
niveau van 1999 is blijven steken;

van mening dat de evenredige toename van de
investeringen in de Nederlandse film wenselijk en
redelijk is;

van mening dat de bioscoop- en de filmverhuursector
gebaat is bij een florerend Nederlands filmklimaat;

verzoekt de regering, op korte termijn in overleg te
treden met de bioscoop- en filmverhuursector over een
investering in de Nederlandse film die recht doet aan de
geest van de overeenkomst,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Leerdam, Halsema en Jasper van Dijk. Naar mij blijkt,
wordt de indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 36 (25434).
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Minister Plasterk: Voorzitter. Zoals in het algemeen
overleg is besproken, staat de hoogte van het liquidatie-
saldo van de aandeelhouder de Stichting Investering-
faciliteit voor de Film nog niet geheel vast. Wij schatten
dat op 1,4 mln. Het is natuurlijk eenmalig. Strikt
genomen is dit een saldo dat vrijvalt en dat terugvloeit
naar de minister van Financiën. Volgens de begrotings-
discipline moeten wij toestemming van Financiën krijgen
om dit in de sector te mogen houden. In de eerste motie
van de heer Leerdam, op stuk nr. 34, wordt het kabinet
verzocht om het saldo dat vrijvalt in de sector te houden.
Dat verzoek zal ik inbrengen in het overleg met mijn
collega van Financiën. Het oordeel over deze motie laat
ik graag aan de Kamer.

Bij de tweede motie, op stuk nr. 35, is het de vraag
hoe deze zich verhoudt tot de eerste. In feite wordt in
deze motie hetzelfde verzocht als in de eerste, namelijk
om dit saldo te doen toekomen aan de filmsector. In het
dictum staat dat het wordt geoormerkt voor de filmsector
en dan met name het filmfonds, filmeducatie, talent-
ontwikkeling en doorstroming in de documentaire- en
animatiesector en de nationale en internationale
publiciteit. Nu is het vandaag Sinterklaas, maar het is wel
een eenmalig budget van 1,4 mln. De vraag is of het
wijsheid is om het zo te doen. Ik hoop in ieder geval dat
ik de motie zo mag lezen, dat wat hier staat geen
nevenschikking is en dat de heer Leerdam bedoelt dat
het bedrag gaat naar het filmfonds met de kanttekening
dat het gebruikt wordt voor al wat daarna staat. Het is
niet verstandig om dit bedrag te versnipperen over
verschillende instanties.

De heer Leerdam (PvdA): De minister heeft de motie
goed geïnterpreteerd. Wij weten dat het vaak niet
voldoende is om een bedrag alleen te oormerken voor
het filmfonds, omdat het geld dan niet besteed wordt
zoals wij het eigenlijk willen. Daarom hebben wij dat
extra gespecificeerd.

Minister Plasterk: Ik heb vertrouwen in het filmfonds.
Als wij het filmfonds vragen, het geld hieraan te
besteden, ga ik ervan uit dat het ook gaat gebeuren.
Verder lijkt mij dat aanvaarding van deze motie betekent
dat de eerste motie niet nodig is. Maar dat is een zaak
voor de orde van deze Kamer.

Dan de motie op stuk nr. 36. Bij de verlaging van het
btw-tarief een kleine tien jaar geleden hebben de
filmproducenten in feite een ongelukkige deal gesloten
door met een vast bedrag akkoord te gaan in plaats van
met een percentage van het bedrag, omdat het bioscoop-
bezoek behoorlijk is toegenomen. Het voordeel van de
btw-verlaging is daardoor flink vergroot. Nu zit men met
een vast bedrag van 0,9 mln. dat jaarlijks naar de
producenten gaat, terwijl het voordeel van de verlaging
inmiddels 20 mln. is. Een hernieuwd overleg met de
sector lijkt mij dan ook nuttig. Ik zal daarom aan het
verzoek in de motie gevolg geven, mede gelet op het
gegeven dat de regering destijds convenantpartner is
geweest. Ook het oordeel over deze motie laat ik graag
aan de Kamer.

De heer Atsma (CDA): Voorzitter. Op basis van het
antwoord van de minister meen ik dat het verstandig is
om mijn naam onder de moties op de stukken nrs. 34 en
35 te schrappen. Naar aanleiding van de beantwoording
in tweede instantie zullen wij beoordelen of wij de
moties zullen steunen. Over de motie op stuk nr. 36 zijn
wij op voorhand positief als daadwerkelijk gebeurt wat
de minister daarover naar voren heeft gebracht.

De voorzitter: De naam van de heer Atsma zal onder de
moties op de stukken nrs. 34 en 35 geschrapt worden.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaat van Koninkrijksrelaties (IV) voor
het jaar 2008 (31200-IV).
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